



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 июня 2021 года, № 127 (7876)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены новые «точки роста» Андижана, основные направления и задачи по улучшению жизни населения



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с проводимыми в регионах преобразованиями, жизнью населения, определения планов на перспективу 17–18 июня посетил Андижанскую область.

Во второй день визита в городе Андижане состоялось совещание с участием хокимов области и районов, руководителей государственных ведомств, депутатов местного Кенгаша, общественных активистов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев дал оценку нынешнему положению дел в Андижанской области и обозначил задачи по всестороннему развитию региона.

— Цель нашей поездки в Андижан — проанализировать проблемы людей, составить четкие планы, увеличить доход на душу населения, улучшить условия жизни в махаллах. Нам следует критически взглянуть на каждый результат. Необходимо понять, какие еще есть «точки роста» Андижана, что волнует людей, и принять соответствующие меры. Для этого руководителям исполнительных органов и местным депутатам необходимо изменить свое мировоззрение. Если они изменят свое мировоззрение и будут работать самоотверженно, все изменится, — сказал Президент.

Особое внимание было уделено развитию отраслей экономики, сокращению бедности, созданию рабочих мест. Отмечалось, что изучены возможности в 882 махаллах Андижанской области и на основе исторически сложившихся видов деятельности населения определены наиболее эффективные «точки роста» — ремесленничество, садоводство, огородное хозяйство, цветоводство и птицеводство. К каждой махалле будут привлечены предприниматели и направлены необходимые средства.

Прикрепленные к каждому району и городу руководители министерств, хозяйственных объединений, банков и секторов будут нести личную ответственность за решение проблем населения и развитие предпринимательства на основе работы по системе «махаллабай». Цель этой работы — повышение уровня занятости и доходов населения, устранение бедности в стране.

Несмотря на то, что в настоящее время определены «точки роста» большинства махаллей, сто махаллей еще не определились со специализацией. В этой связи за развитие этих махаллей будут нести ответственность хокимият области и экономический комплекс. Глава государства отметил, что накануне в Избасканском районе встречался с Умидахан Усмановой, которая, несмотря на отсутствие условий в доме, занимается птицеводством, содержит кур даже в гостинице и раздает их населению. До сегодняшнего дня она раздала 25 тысяч голов домашней птицы.

— Работа, которую проводит в махалле Урганчи эта самоотверженная предпринимательница, мне по душе. И поэтому «Микрокредитбанк» выделит ей пять миллионов сумов беспроцентного кредита. Для нее у нас есть еще один подарок — сейчас перед вами я вручу Умидахан орден «Мехнат шухрати», — сказал Шавкат Мирзиёев.

На собрании был зачитан указ Президента о награждении Умидахан Усмановой орденом «Мехнат шухрати».

Глава государства торжественно вручил высокую награду самоотверженной женщине. Собравшись

бурными аплодисментами приветствовали эту инициативу Президента.

В нынешнем году из Фонда реконструкции и развития будет выделено дополнительно сто миллионов долларов на поддержку малого и среднего бизнеса и финансирование инвестиционных проектов в регионе.

В 2021–2022 годах в области будет реализовано 584 инвестиционных проекта на сумму около 20 триллионов сумов, будет создано 60 тысяч рабочих мест. «Драйверами» определены текстильная, строительная, электротехническая, кожевенно-обувная, пищевая и фармацевтическая промышленность.

Кроме того, в этом году будут запущены новые мощности на предприятиях «Асака текстиль» в Асакинском районе и «Зумрад текстиль» в Джалалкудукском районе, цементный завод и кластер строительных материалов в Ходжаабдском районе, а также завод по выпуску шприцев в свободной экономической зоне «Андижон-фарм».

Также поставлены задачи в области сельского хозяйства. За счет вторичной аренды 70 тысяч гектаров земель, освоенных в результате урожая зерна, можно обеспечить занятость 220 тысяч безработных.

На совещании особое внимание было уделено улучшению условий жизни населения и развитию социальной инфраструктуры региона.

В области ведется широкомасштабная социальная работа. Так, возводятся 271 многоквартирный дом и 2,5 тысячи индивидуальных домов под ипотеку. Планируется вы-

делять субсидии на приобретение 2 710 квартир.

В нынешнем году будут построены и отремонтированы 460 километров сетей питьевого водоснабжения и 1 147 километров линий электропередач.

Большие планы предстоит реализовать в сферах образования и здравоохранения. В этом году отремонтируют 30 школ и откроют 13 специализированных школ с углубленным изучением математики, химии и биологии, информатики и информационных технологий.

Поручено открыть четыре семейные поликлиники и девять семейных врачебных пунктов. Подчеркнута важность медицинского обследования 1,5 миллиона жителей, в том числе маммографического и ультразвукового обследования более 300 тысяч женщин. Выдвинута инициатива о создании в регионе специального фонда помощи населению, нуждающемуся в сложных операциях.

Также затронуты вопросы системного решения проблем молодежи и женщин, их профессиональной подготовки и трудоустройства.

На совещании выступили с отчетом заместители Премьер-министра, министры, хокимы и руководители секторов. Состоялся открытый диалог с гражданами, подкличившимися из городских и районных студий.

После совещания глава государства ознакомился с проводимой в Андижане созидательной работой и презентацией нового проекта.

В первую очередь Президент посетил Андижанский областной ин-

формационно-библиотечный центр имени Бабура.

Здание 1965 года постройки в текущем году было реконструировано и капитально отремонтировано. Основание подземного хранилища книг и специальных помещений было усилено бетоном. Трехэтажное здание приобрело современный облик и оснащение. Книжный фонд библиотеки составляет более 872 тысяч экземпляров. Президент ознакомился с условиями, созданными в центре.

— Это место должно быть центром духовности Андижанской области. Образование наших детей — это инвестиция в будущее. Поэтому необходимо привлекать сюда больше молодежи, повышать результативность, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимость выделить средства на пополнение библиотечного фонда, связать центр со школами и вузами, провести здесь конкурсы по истории Андижана, творчеству поэтов Бабура, Чуллана, Мухаммада Юсуфа.

В информационно-библиотечном центре работают 68 работников и специалистов. Президент поручил дополнительно поощрить их за счет местного бюджета.

Затем Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом строительства моста по улице Бабура в Андижане.

Это сооружение планируется построить на основе самаркандского опыта монолитным методом. Мост пройдет над Центральным железнодорожным вокзалом и соединит две части города. Протяженность моста составит примерно 700 метров.

Благодаря строительству моста, что является давней мечтой андижанцев, водителям не придется преодолевать лишние пять километров, а время в пути сократится на 25 процентов.

Глава государства одобрил проект и поручил ответственным лицам выделить соответствующие средства.

Президент посетил также цветочный сад в Андижанском районе.

По оценкам, выращивание орхидей на десятки соток может принести доход до 850 миллионов сумов, выращивание лилий — до 450 миллионов сумов, пионов — до 320 миллионов сумов.

В связи с этим поручено превратить предприятие «Андижанский цветочный сад» в Андижанском районе в кластер, заложить в нем сад цветов и декоративных растений площадью 30 гектаров, а также открыть школу цветоводства при Центре профессионального обучения в Шахриханском районе. Подчеркнута необходимость создания теплиц и поддержки выращивания цветов на приусадебных землях.

— Это и красота, и доход, и воспитание вкуса, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Необходимо организовать такие сады в каждом районе, обучить женщин выращивать цветы. Это поможет обеспечить занятость и источник доходов женщин, включенных в «женскую тетрадь».

На этом визите Президента Республики Узбекистан в Андижанскую область завершилась.

Матназар ЭЛМУРОВОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Фохриддин УБАЙДУЛЛАЕВ,
корр. УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Узбекистан — Таджикистан: вместе в будущее

В Международном институте Центральной Азии (МИЦА) состоялась международная онлайн-конференция «Взаимопонимание, дружба, открытость — основа узбекско-таджикского сотрудничества», посвященная итогам официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан 10–11 июня.

В мероприятии, организованном МИЦА совместно с Национальной академией и Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, приняли участие ведущие ученые и специалисты научно-исследовательских институтов двух стран, представители министерств и ведомств.

Как отметили выступившие, многовековая общность узбекского и таджикского народов, основанная на взаимопонимании, дружбе, открытости, имеет глубокие исторические корни. Официальный визит Президента Узбекистана в Таджикистан открыл новую страницу в истории узбекско-таджикских отношений. Подчеркнуто, что многостороннее стратегическое партнерство между Узбекистаном и Таджикистаном необходимо всемерно развивать и усиливать, так как это является важным фактором обеспечения стабильности и устойчивого развития всего Центральноазиатского региона. Нынешняя конференция призвана содействовать реализации достигнутых договоренностей по итогам встреч и переговоров лидеров двух стран на высшем уровне.

В рамках конференции участники обсудили вопросы расширения двусторонних контактов между странами в политической, экономической и культурной сферах, укрепления узбекско-таджикских отношений как важного фактора обеспечения устойчивого развития в Центральной Азии. В ходе обсуждения высказаны мнения и предложения по актуальным вопросам, даны ответы на интересующие вопросы.

Анвар НАСИРОВ, директор Международного института Центральной Азии:

— Успешный визит и плодотворные итоги переговоров лидеров двух стран стали возможны благодаря установлению доверительного политического диалога на высшем уровне. По некоторым направлениям мы имеем достижения, которые не могли представить еще пять-шесть лет назад. Решены все накопившиеся вопросы, которые сдерживали двустороннее сотрудничество, — граница, визы, транспорт, энергетика, вода и многие другие. Как подчеркнул глава нашего государства, мы являемся свидетелями колоссальных изменений, произошедших в развитии узбекско-таджикских отношений за последние несколько лет. Благодаря твердой политической воле и совместным усилиям лидеров наших стран отношения дружбы, добрососедства и многопланового сотрудничества выведены на уровень стратегического партнерства.

Общие взгляды, единые устремления

3–4 июня текущего года состоялась официальная визит Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулена Ашимбаева в нашу страну. В его рамках прошли встречи, беседы и мероприятия, направленные на углубление двустороннего сотрудничества, укрепление парламентских связей. Визит вызвал живой отклик у его участников.

Плодотворно и на высоком уровне Казахстан и Узбекистан имеют дружественные отношения, уходящие корнями в историю. В Узбекистане живут около миллиона казахов, в Казахстане узбекская диаспора превышает 400 тысяч человек. Этническая близость всегда оказывала положительное влияние на социально-экономическое развитие стран-соседей. Находясь на Великом шелковом пути, наши народы строили отношения на обоюдных условиях. Исторически овощи и фрукты продавались на территории Казахстана, а пшеница, мука и изделия из нее, мясо и мясные продукты — на территории Узбекистана.

В новейшей истории эти отношения стали более открытыми и тесными. Узбекистан значительно снизил бюрократические барьеры на таможенной и границе, крепкие контакты завязались между предпринимателями и предпринимателями.

Официальный визит Председателя Сената Парламента Республики Казахстан Маулена Ашимбаева в Республику Узбекистан 3–4 июня 2021 года прошел плодотворно и на высоком организационном и деловом уровне. Предложения Председателя Сената Казахстана по улучшению межпарламентских отношений были восприняты узбекской стороной единодушно и с большим интересом.

Официальные встречи Маулена Ашимбаева с Председателем Сената Танзилой Нарбаевой и Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурдинжомом Исмоиловым прошли в дружественной обстановке, в атмосфере взаимного уважения и доверия. Стороны договорились о стабильном продолжении межпарламентских отношений на республиканском уровне, а также установили наладить приграничное и межрегиональное сотрудничество.

Депутаты Сената Парламента Казахстана в ходе поездки не скрывали искреннего чувства радости и удовлетворения за успехи дружественного Узбекистана в вопросах благоустройства Ташкента, сельских населенных пунктов, преодоления бедности, развития предпринимательства.

НС МЕРОПРИЯТИЯ

В ожидании важного форума

В Бухаре 23–24 июня состоится международный форум, посвященный вопросам глобального межпарламентского сотрудничества в достижении Целей устойчивого развития. Организаторы — Сенат Олий Мажлиса, Кабинет Министров, Министерство экономического развития и сокращения бедности и структурные подразделения ООН в Узбекистане.

О целях и задачах форума, мероприятиях, включенных в программу, ожидаемых результатах было сообщено в ходе пресс-конференции.

В сентябре 2015 года Узбекистан подтвердил приверженность повестке дня Целей устойчивого развития (ЦУР) до 2030 года и принял условия по обеспечению устойчивого, всеобъемлющего, последовательного экономического роста, социальной интеграции, охране окружающей среды и содействию миру и безопасности. Постановлением Кабинета Министров утверждены Национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года и «дорожная карта». В настоящее время цели и индикаторы ЦУР включены в более чем

190 стратегических документов, отраслевых и территориальных программ. Правительство осуществляет контроль за эффективностью реформ по 23 глобальным рейтингам (индексам). Президент Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису отметил необходимость установления практических отношений между парламентом, правительством и институтами гражданского общества для достижения Целей устойчивого развития ООН, проведения регулярных парламентских и общественных слушаний по этому вопросу.

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Пенсионная система: оформление без канители

Комитетом нижней палаты парламента по труду и социальным вопросам организован «круглый стол» на тему «Реформы пенсионной системы: практика и планы на перспективу», посвященный реформам в социальной сфере в связи с 30-летием государственной независимости Узбекистана.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Улугбек Иноятлов, депутаты, представители внебюджетного Пенсионного фонда при Мини-

стерстве финансов, а также местные эксперты обратились к принятому одним из первых в годы независимости Закону «О государственном пенсионном обеспечении граждан». Он определил порядок реализации конституционного права граждан на социальное обеспечение в старости, в случае полной или частичной утраты трудоспособности, потери кормильца, установил единую систему государственных пенсий, порядок их назначения, исчисления, перерасчета и выплаты.

В ожидании важного форума

➔ Следующим шагом стало создание в феврале 2020 года Парламентской комиссии по контролю за реализацией национальных целей и задач в области устойчивого развития. В его работе используется потенциал более 6 600 депутатов местных Кенгашей. Обе палаты парламента используют законодательные и контрольные полномочия. Во-

влечены также гражданское общество и молодежь.

Международный форум в Бухаре предоставит парламентам возможность изучить опыт разных стран для определения решений по планированию, разработке и утверждению бюджета, реализации и мониторингу прогресса в достижении ЦУР на региональном и глобальном уровнях. Такое масштабное меро-

приятие прежде не проводилось. Инициативу Узбекистана поддержали парламента всех стран. Форум соберет парламентариев, представителей авторитетных международных и межпарламентских организаций, молодежных парламента, институтов гражданского общества и государственных структур. Ожидается приезд 30 спикеров из Европейского парла-

мента, Канады, Великобритании, Германии, Франции, Италии, Испании, Латвии, Болгарии, Республики Корея, Китая, Японии, Индонезии, Малайзии, Таиланда, Турции, Ирана, Азербайджана, Афганистана, Кыргызстана и международных организаций. В частности, генеральный секретарь Межпарламентского союза выразил желание принять участие в этом форуме, он посетит нашу страну впервые.

Предстоящее событие — прекрасная возможность для обсуждения и разработки специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о повышении роли парламента в достижении ЦУР и обеспечении прав человека, выдвинутой Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии Генассамблеи. По итогам форума ожидается принятие Бухарской декларации о глобальном межпарламентском сотрудничестве в достижении Целей в области устойчивого развития, то есть парламента возьмут на себя определенные обязательства по их достижению.

Напомним, что в преддверии форума прошла Неделя устойчивого развития под девизом «Никто не останется в стороне!». Эксперты, парламентарии, сотрудники государственных органов и международных организаций, представители общественности приняли участие в мероприятиях недели в разноформатном режиме.

Саидхамид ШУКУРОВ,
«Народное слово».

«Народное слово».

Пенсионная система: оформление без канители

➔ В стране живут около четырех миллионов пенсионеров и получателей пособий. В последние годы внебюджетным Пенсионным фондом сделано немало для повышения качества услуг, оказываемых гражданам, совершенствования системы и создания дополнительных преференций, устраняя существующие проблемы. Внедрены такие преференции, как стопроцентная выплата пенсий всем работающим пенсионерам, возможность неработающим супругам получать пенсию, назначение и выплата пенсий и пособий по желанию гражданина по месту постоянного или временного проживания, упрощение подтверждения трудового стажа, снижение требований к проверке назначенных пенсий и пособий.

С 1 июля 2022 года в Узбекистане можно будет оформлять пенсию, предъявив только лишь паспорт или ID-карту.

Депутатами дана подробная информация о проделанной работе по совершенствованию законодательства в этой сфере. Вместе с тем более 40 процентов обращений, поступивших в комитет, касаются вопросов, связанных с пенсионным обеспечением, что свидетельствует о существовании ряда проблем в этой области.

По итогам «круглого стола» на основе мнений и суждений, высказанных участниками, соответствующие предложения и рекомендации комитета по решению существующих проблем в данной сфере будут переданы в правительство.

Саидхамид ШУКУРОВ,
«Народное слово».

«Народное слово».

Общие взгляды, единые устремления

➔ Большое впечатление произвела работа Технопарка, на базе которого совместно с крупнейшей южнокорейской компанией «Samsung» создаются 11 крупных предприятий по производству бытовой и производственной техники.

Данная поездка послужила еще одним стимулом дальнейшего улучшения взаимовыгодных дружественных отношений двух стран и межпарламентских взаимосвязей.

Али БЕКТАЕВ,

депутат Сената Парламента Республики Казахстан, председатель Комитета по аграрным вопросам, природопользованию и развитию сельских территорий.

Приверженность многовековым принципам

Согласно программе встреч, было проведено первое заседание Комиссии по сотрудничеству между Сенатом Парламента Республики Казахстан и Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Итогом стало подписание «дорожной карты» по развитию межпарламентского сотрудничества на 2021—2022 годы и меморандума о взаимном сотрудничестве между Институтом парламентаризма при Парламенте Казахстана и Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе Узбекистана.

В последние годы Узбекистан реализует масштабные реформы, что позволило государству активно развивать экономические и демократические основы. Страна добилась больших успехов в самых разных направлениях. Успешно продвигается многогранное казахско-узбекское сотрудничество.

Правительство Узбекистана создало все условия для развития межэтнических отношений и сохранения самобытности этносов. В республике функционирует 138 национальных культурных центров. Для детей казахской национальности предоставлены детские образовательные заведения, общеобразовательные школы. В Самарканде открыто генеральное консульство Казахстана. Планируется при совместном сотрудничестве с нашей страной определить туристские маршруты по городам. Прорабатывается вопрос о введении электронных туристских виз для граждан обеих стран.

Одной из важнейших задач нашего времени является достижение гендерного равенства, которое играет ключевую роль в деле обеспечения мира и согласия в обществе и полноценной реализации человеческого потенциала на основе устойчивого развития. Вовлечению женщин в жизнь общества уделяется особое внимание. Женщины Узбекистана принимают активное участие в политической жизни государства, они трудятся в парламенте, правительстве и в судебной системе.

В последние годы в республике наблюдается строительный бум. Однако развитие индустрии строительных материалов не поспевает за потребностями, поэтому ощущается дефицит на некоторые строительные материалы, которые завозятся извне. Особенно цемент и стекло.

В этой связи одной из главных задач властей стало насыщение внутреннего рынка. В результате целенаправленной работы открываются строительные заводы, третий год сокращается ввоз импортных материалов, соответственно увеличивается рабочая сила. Основной приоритет отдается производству экологичных, энергоэффективных и теплоизоляционных отечественных материалов. Развивается производство собственного травертина, гранита и мрамора.

В ходе визита нашей делегации состоялась поездка в Технопарк. Здесь хотел бы отметить, что в феврале прошлого года в Ташкенте было запущено производство счетчиков потребления газа. Уровень газификации сейчас составляет 80 процентов. Власть добились полного обеспечения оборудованием собственного производства. Заработал завод по выпуску бытовых холодильников и морозильников. Предприятие оснащено по технологии компании «Samsung» и выпускает высокотехнологичную продукцию нового поколения с совершенными характеристиками. Более 50 процентов объема выпуска направляется на экспорт. Примечательно, что завод практически роботизированный, человеческий труд задействован только в управленческих процессах и при сборке. Комплексующие детали на 90 процентов изготавливаются на предприятиях страны.

Узбекистан активно приглашает к себе представителей мировых брендов. Например, в Андижанской области открываются фабрики «Adidas» и «Nike». Республика твердо нацелена на наращивание торгово-экономических связей и развитие взаимного сотрудничества с Казахстаном.

Прочные связи основываются на многовековых узах дружбы и братства, базирующихся на принципах взаимоважания, доверия и открытости. Прошедший визит еще раз подтвердил приверженность этим принципам.

Нуржан НУРСИПАТОВ,

депутат Сената Парламента Республики Казахстан, секретарь Комитета по международным отношениям, обороне и безопасности.

Многогранный формат общения

В условиях мировой нестабильности и новых глобальных вызовов стратегическое сотрудничество между Казахстаном и Узбекистаном приобретает особую значимость.

Прошедший визит не только стал очередным шагом в укреплении многолетних успешных взаимоотношений между парламентами наших стран, но и позволил определить ключевые вопросы для обсуждения на ближайшую перспективу. Уверен, что обоюдное стремление к укреплению межпарламентских контактов станет основой для законодательного обеспечения совместных инициатив в таких ключевых сферах, как транспортные коммуникации, транзитные перевозки, туризм, экология, водопользование, инвестиции, культура и образование.

В целом все проведенные на высоком организационном и содержательном уровне мероприятия наряду с традиционным дружеским гостеприимством и теплым радушием приемом узбекской стороны в очередной раз подтвердили успешность модели разноформатного и равноуровневого сотрудничества между нашими странами.

Ерик СУЛТАНОВ,

депутат Сената Парламента Республики Казахстан, секретарь Комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству.

Под флагом добрососедства

Хочу братскому народу Узбекистана выразить искреннюю признательность за оказанное радушие и гостеприимство!

В ходе визита были обсуждены актуальные вопросы развития двустороннего межпарламентского сотрудничества и приняты конструктивные решения. Думаю, такие встречи парламентариев двух стран положительно скажутся на разрешении многих вопросов, которые стоят перед нашими странами.

Полагаю, что и впредь мы будем содействовать внесению существенного вклада в двустороннее сотрудничество. Это позволяет еще больше укрепить взаимоотношения между двумя братскими народами и парламентами, выйти на новый этап партнерства.

Лаззат СУЛЕЙМЕН,

депутат Сената Парламента Республики Казахстан.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Обеспечить законность и справедливость

Прозрачность рыночных принципов обеспечивает стабильность правовых отношений

➔ Вопросы занятости населения через развитие сельского хозяйства и предпринимательства, увеличения производства продовольственной продукции весьма актуальны.

Эффективное использование земель — еще один большой резерв для создания рабочих мест. Для внедрения прозрачного, основанного на рыночных принципах и равно для всех порядка выделения земельных участков, обеспечения стабильности в имущественных и правовых отношениях в этой сфере, а также введения их в свободный оборот в качестве объекта гражданско-правовых отношений путем определения экономической стоимости Президентом подписан Указ «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив».

Отныне практика прямого и безвозмездного предоставления земли для занятия предпринимательством будет полностью прекращена, земля будет продаваться в собственности или сдаваться в аренду на одинаковых для всех условиях — через электронный аукцион. Все полномочия хокимов районов и городов, связанные

с выделением и возвратом земель, упразднены. Во всех случаях земельные участки будут выделяться исключительно из свободных и полученных в запас земель, изъятые земельные участки, перевод их в землю запаса, выделение их иным лицам одним документом или одновременно считаются нарушением порядка выделения земель и являются основанием для привлечения к ответственности в соответствии с законодательством.

На видеоселекторном совещании глава государства затронул значимость данного документа и дал поручения по организации его исполнения на местах, обеспечивению справедливости и законности.

Ответственным лицам поручено поставлять семена и саженьцы населению, получившему земли, финансировать закупку заготовленной продукции.

С учетом всех проводимых в государстве реформ не стоит забывать, что работу по модернизации труда и предоставлении рабочих мест нельзя выполнять частично, ее следует выполнять в полном объеме и всеми участниками трудового процесса.

Елена КОМПОЛЬЩИК,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Узбекистан — Таджикистан: вместе в будущее

➔ В ходе визита особое внимание уделено вопросам определения и реализации новых «точек роста» двустороннего партнерства. Обозначена важность двукратного увеличения товарооборота уже в следующем году, подписаны торговые контракты, инвестиционные соглашения по реализации проектов кооперации. По итогам прошедших накануне первого Форума регионов и заседания делового совета в городе Бохтаре Хатлонской области подписаны документы на один миллиард долларов. Всего же в ходе визита подписано 35 соглашений. Это впервые в современной истории наших взаимоотношений.

Хуршед ЗИЁИ, директор Центра стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан:

— Лидеры наших стран в ходе переговоров договорились о поощрении долгосрочных и взаимовыгодных связей между заинтересованными компаниями и деловыми кругами для увеличения объемов товарооборота в два раза уже в

следующем году, а также налаживании сотрудничества в создании совместных предприятий по переработке местного сырья. Поставлена задача использовать ресурсы узбекско-таджикской инвестиционной компании с уставным капиталом 50 миллионов долларов, совместно реализовать гидроэнергетические проекты в Таджикистане.

В преддверии визита Президента Узбекистана в Душанбе мы провели совместную научно-практическую конференцию «Новые «точки роста». Для реализации дальнейшего развития стратегического партнерства и увеличения взаимного товарооборота до одного миллиарда долларов необходимо разработать «дорожную карту», которая предполагает сотрудничество не только на уровне государственных предприятий, но и бизнес-структур, частного сектора. Важно обеспечить проведение постоянных консультативных встреч, поддержать усилия руководства и народа соседней страны — Афганистана по достижению мира и развитию связей в науке, образовании, культуре, медицине и других сферах.

НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Дипломатическим отношениям 30 лет

➔ Состоялась встреча межпарламентской группы Олий Мажлиса и парламентской ассоциации дружбы «Корея — Узбекистан» Национальной ассамблеи Республики Корея.

Стороны обсудили текущее состояние и перспективы расширения сотрудничества между парламентами двух стран в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах. За

последние годы заметно возобновились контакты двух стран по парламентской линии.

Состоялся обстоятельный разговор о системном характере межпарламентского диалога, проведении совместных мероприятий, а также обмене информацией о принимаемых законодательных и других нормативных актах.

Участники встречи уделили особое внимание развитию межрегиональных связей и проведе-

нию форума, направленного на дальнейшее развитие торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного сотрудничества между регионами Узбекистана и Кореи.

Стороны выступили с предложениями по организации мероприятий, посвященных 30-летию установления дипломатических отношений между нашими странами.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Не попустительствовать коррупции

➔ В минувшем году в Республике Каракалпакстан зафиксировано 90 коррупционных преступлений. К уголовной ответственности привлечены 54 должностных лица.

За пять месяцев текущего года количество подобных противоправных действий возросло в два раза по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составило 97 случаев. В общей сложности перед правосудием предстали 125 человек.

Тревожная статистика стала предметом обсуждения совместного заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по судебному правосудию и противодействию коррупции и Жокарья Кенеса Республики Каракалпакстан. В нем приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей, представители Генеральной прокуратуры, Агентства по

противодействию коррупции, руководители территориальных правоохранительных органов, государственных и общественных организаций.

Заслушана информация руководителей государственных органов по противодействию коррупции Республики Каракалпакстан и системным проблемам, приводящим к проявлению взяточничества. Сенаторы и депутаты подвергли критике допущенные недостатки, которые способствуют правонарушениям и преступлениям в этой сфере.

На заседании установлена реализация таких действенных мер, как налаживание внутреннего контроля и внутреннего

Акцент

За пять месяцев текущего года количество подобных противоправных действий возросло в два раза по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составило 97 случаев. В общей сложности перед правосудием предстали 125 человек.

аудита, недопущение конфликта интересов между работниками государственных органов, внедрение механизмов, обеспечивающих прозрачность финансовых результатов деятельности ведомств.

Всесторонне проанализирована проделанная в этом направлении работа. Определены задачи на перспективу.

По обсужденному на совместном заседании вопросу принято соответствующее решение.

«Народное слово».

Конкретизация этих предложений, а также рекомендаций специалистов и экспертов двух стран на сегодняшний день мероприятия послужит основой для дальнейшего прогресса двустороннего сотрудничества.

Гузель МАЙТИДИНОВА, доктор исторических наук, профессор Российско-Таджикского (Славянского) университета, директор Центра геополитических исследований РТСУ, член-корреспондент Таджикской академии архитектуры и строительства:

— 17 августа исполняется три года с момента установления стратегического партнерства. С момента реформирования наших отношений подписано около 70 международных правовых документов — почти столько же, сколько документов регулировало двусторонние отношения почти за три десятилетия.

Визит Президента Узбекистана в нашу страну имеет исключительное важное значение и для устойчивого развития Центральноазиатского региона в целом, а также глобального развития. Обсужденные

вопросы политического, экономического, гуманитарного взаимодействия, а также проблемы региональной безопасности дадут новый импульс углублению сотрудничества двух стран.

Саодат ДЖУРАХОНЗОДА, заместитель директора ЦСИ при Президенте Республики Таджикистан:

— На встрече президентов двух стран особое внимание уделено вопросам дальнейшего расширения торгово-экономического сотрудничества, развития регионального взаимодействия, эффективно использовать имеющиеся энергетического и сельскохозяйственного потенциала.

Это особенно важно в современных условиях нового мирового кризиса, вызванного пандемией коронавируса, резким падением экономики стран региона. Необходимость в консолидации усилий все больше возрастает. Ведь совместное противодействие проявившимся угрозам и вызовам будет эффективнее и менее затратным в отличие от индивидуальной борьбы с ними.

Карим АБДУРАХИМОВ,

«Народное слово».

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Трудовая сила женщин

По инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана в Ферганской области безработные жительницы отдаленных махаллей обучаются специальностям и обеспечиваются рабочими местами.

В год празднования 30-летия независимости страны Федерация профсоюзов Узбекистана выдвинула инициативу по созданию в Каракалпакистане, регионах и столице по 30 и более рабочих мест. В эти дни активистами самой крупной общественной организации ведется на местах работа по обеспечению занятости населения.

В частности, на днях усилиями Ферганского областного Кенгаша Федерации профсоюзов на территории махалли «Жуйдам» Ферганы налажена деятельность общества с ограниченной ответственностью «Учебно-производственный центр «Фергана касаба».

Предварительно в оживленном микрорайоне города было отобрано подходящее здание, пустовавшее долгое время, и направлено около 400 миллионов сумов на капитальный ремонт, а также на технико-технологическое оснащение объекта.

Сейчас на новом предприятии профессиям обучаются сто безработных.

После их выпуска центром будет осуществлен набор второй группы женщин, тоже из ста человек, с их дальнейшим трудоустройством, и так — на постоянной основе. Такая система позволит регулярно обучать профессии и обеспечивать работой женщин, нуждающихся в социальной поддержке, а через них и всю семью в целом.

К примеру, в Ферганской области по системе «махаллабай» проведены беседы с представителями множества семей, изучены их жизненные проблемы и потребности, разработаны и реализуются меры по их решению. В эту деятельность на уровне «сектор — район — область» вовлечен широкий круг государственных и общественных организаций, органов власти на местах, в том числе профсоюзных активистов. В результате обеспечена постоянная занятость около 14 тысяч ферганок, включенных в «женскую тетрадь» региона. Немало среди получивших поддержку профсоюзов и тех, кто решил открыть собственное дело и заняться бизнесом.

В рамках вышеуказанного проекта, инициированного Федерацией профсоюзов Узбекистана, для жительниц региона организовано свыше двух тысяч рабочих мест.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС К ДНЮ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Сабантуй в Бухаре

Узбекистан — многонациональная страна. Единой дружной семьей здесь живут представители более 130 национальностей. Каждой из них в соответствии с Конституцией предоставлены равные условия и возможности в получении образования, медицинской помощи, проведении своих национальных праздников, традиций и обычаев.

Сабантуй — один из древних праздников татарского народа, отмечаемых после завершения посевной кампании. К нему готовили специальные наряды, которые демонстрировались во время массового шествия участников торжества. Искусные повара украшали столы лучшими национальными блюдами. Любители национальных игр и спортивных соревнований состязались в этот день на силу и ловкость, выдержку. Праздничное настроение добавляли выступления мастеров искусств и самодеятельных коллективов с песнями и танцами, отображающими многовековые традиции и культуру татарского народа.

Не стал исключением и недавний Сабантуй в Бухаре, собравший на площади Ляби-Хауз тысячи представителей татарской диаспоры, жителей древнего города, а также многочисленных туристов и гостей.

— Настоящая дружба ценнее золота, утверждают в народе. Так и есть: в Бухаре бок о бок с узбеками живут и трудятся около десяти тысяч представителей татарской диаспоры, — говорит руководитель Татаро-башкирского национального культурного центра Равиль Забиров. — Узы дружбы и согласия между узбекским и татарским народами, живущими душа в душу и горевыми на языке, не требующем перевода, передаются из поколения в поколение. Это основное наше богатство. Да и Сабантуй — праздник не только татарского, но и всех народов Узбекистана.

В этот день на оживленной площади древнего города свое национальное искусство, вековые традиции и обычаи показали представители разных



национальных культурных центров, молодежь. Восторг многочисленных участников и гостей праздника вызвали выступления мастеров искусств и самодеятельных коллективов, эстрадных исполнителей. С особым интересом горожане, иностранные туристы знакомились с татарской национальной кухней, любимыми всеми сладостями, среди которых чак-чак уже давно обрел особую популярность, без него теперь не обходится ни одно торжество. Присутствующие смогли не только увидеть процесс их приготовления, но и принять в нем участие.

«Народное слово».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Показать товар лицом

В столице Таджикистана — Душанбе открылся Национальный выставочный зал (шоурум) «Made in Uzbekistan».

Данная инициатива, направленная на продвижение экспортного потенциала страны, реализована Агентством продвижения экспорта при Министрстве инвестиций и внешней торговли.

Площадь шоурума, который будет работать постоянно, составляет 600 квадратных метров, номенклатура товаров включает образцы продукции сельского хозяйства и пищевой промышленности, строительные материалы, текстиль и готовую одежду, кожаные аксессуары и обувь разного назначения, шелковые ткани и изделия, электронику и бытовую технику, мебель, сантехнику и ювелирные изделия.

Являясь выставочным пространством, шоурум одновременно выполняет функцию площадки для проведения переговоров и налаживания прямых связей между производителями и заказчиками.

Лидеры и аутсайдеры

Через онлайн информационную систему «Business Indicator» («Бизнес-индикатор») изучен уровень развития бизнеса в регионах Узбекистана за 2020 год.

По сообщению службы по связям с общественностью ЦЭИР, в Узбекистане введена система рейтинговой оценки социально-экономического развития регионов, на основе которой были изучены экономические показатели, система поддержки бизнеса, инфраструктура и уровень использования имеющихся ресурсов в районах и городах.

По итогам проведенного исследования составлен рейтинг городов, областей и районов республики.

По результатам оценки, самый высокий уровень развития бизнеса зафиксирован в Ташкенте — 7,8 балла. Самые низкие показатели отмечены в Самаркандской — 4,6 балла, а также в Кашкардинской и Сурхандарьинской областях — по 4,5 балла.

Среди районов лидерами рейтинга стали Бектемирский, Муйнакский, Кургантегинский, Яккасарайский и Карманский. Последние места в рейтинге заняли Тупракалинский, Учкурпирский, Самаркандский, Бекабадский и Янгиюльский, Бувайдинский и Бахмальский районы.

Механизм электронной торговли

Для обеспечения и сохранения за счет импорта стабилизации внутренних цен на продовольственную продукцию и другие товарные ресурсы, а также в целях продвижения отечественных товаров на внешние рынки, в том числе в Европу, АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа» продолжает расширять сеть зарубежных торговых площадок.

В настоящее время насчитывается 15 торговых площадок за пределами Узбекистана в Беларуси, Казахстане, Кыргызстане, России, Китае, Таджикистане и Украине.

Недавно площадка открылась в столице Латвии — Риге. С ее запуском появляется возможность свободно импортировать зерно, сахар, растительные масла и другую продукцию, а также экспортировать нефтепродукты, черный металл, химическую продукцию, электротехнические машины и оборудование через электронные торговые системы биржи.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Сто дней акселератора

Внедрен эффективный инструмент для решения актуальных проблем

В Ташкенте открыт офис правительственного акселератора. Это одна из инициатив, реализуемая совместно с эмиратами партнерами по повышению эффективности государственного управления в Узбекистане.

Основной задачей акселератора является оперативное и эффективное решение актуальных проблем в сфере социально-экономического развития за счет привлечения ресурсов государственных органов и организаций. В течение каждых ста дней специальные группы акселератора работают с участием государственных органов, частного сектора и других заинтере-

сованных сторон с целью выработки и имплементации конкретных решений.

По информации руководства акселератора, в течение первого стодневного цикла работа велась по четырем направлениям: упрощение выдачи разрешений на строительство, развитие семейного предпринимательства, разработка генеральных планов городов и создание единой биллинговой системы коммунальных платежей. В результате реализации комплекса мероприятий при участии всех ответственных ведомств удалось сократить срок оформления разрешения на строительство с 246 до 84 дней, а также полностью перевести процесс в ре-

жим онлайн. В настоящее время продолжается работа по дальнейшей оптимизации процесса и интеграции электронной системы в регионах.

Достигнут значительный успех в области развития семейного предпринимательства. В Букинском районе Ташкентской области реализуется пилотный проект по сокращению бедности: командой акселератора сформирован список из 55 женщин, включенных в «женскую тетрадь» и заинтересованных в развитии предпринимательства.

Также силами акселератора разработаны предложения по внесению изменений и дополнений в градостроительные нормы и правила, которые позво-

лят значительно упростить процесс межведомственного согласования проектных документов, сократить время на разработку генеральных планов строительства и уменьшить стоимость их разработки.

Помимо этого, обработаны данные более 20 миллионов потребителей услуг, оказываемых коммунальными службами, а также обеспечена интеграция данных потребителей между коммунальными службами на базе персональных идентификационных номеров физических лиц (ПИНФЛ), которые используются в качестве единого идентификатора потребителей.

Эмиратской стороной подчеркнуто, что значимость деятель-

НС ВЫСТАВКИ

Все работают на фермера

95 компаний из 12 стран демонстрировали в НВК «Узэкспоцентр» свой потенциал на прошедшей отраслевой международной выставке «Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan».

Организаторы, а это международные выставочные компании «Iteca Exhibitions» и ее партнер «ICA Eurasia», разделили экспозицию на две части. В первой были представлены производители техники для посева зерна, обработки почвы, ухода за посевами, сбора урожая, а также удобрений и средств защиты. Второй раздел посвящался птицеводству и животноводству.

— В этой выставке мы принимали участие второй раз, — говорит представитель узбекско-южнокорейского совместного предприятия «BOW Co., Ltd» Константин Ким. — Наше СП существует почти 20 лет. Начинали с пошива мешков для упаковки сельхозпродукции, а пять лет назад в Кибрайском районе Ташкентской области открыли линию по производству органических удобрений. Активно осваиваем как внутренний, так и внешний рынки. Среди наших покупателей компании из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана.

Традиционно с размахом на выставке представлены турецкие производители. 42 компании из Турции предлагали свои последние разработки в области тепличного хозяйства, мукомольного и зернового производства, оборудования для птицефабрик, упаковочные и складские технологии.

Россия на этот раз привезла в Ташкент коллективную экспозицию трех регионов — Республики Удмуртия, Московской и Ростовской областей.

— Такие мероприятия очень полезны для развития бизнеса и поиска новых партнеров, — сказала менеджер по продажам и рекламным услугам узбекско-российского совместного предприятия «Шелково Агрохим — Узбекистан» Юлдуз Азамова. — Здесь можно не только представить свою продукцию, но и поделиться ближайшими планами. Как известно, в Самаркандской области в настоящее время с нашим участием идет строительство завода химических средств защиты растений. Его запуск планируется в 2022 году. Там откроется и научная лаборатория, в которой будут работать ведущие ученые и студенты аграрных вузов.

Деловая программа «AgroWorld Uzbekistan» оказалась не менее интересной, чем сама выставка. В ее рамках прошли День фермеров, Глобальный агропромышленный форум Узбекистана — UGAF, Министерство сельского хозяйства представило страте-

гию развития отечественной аграрной отрасли до 2030 года и, в частности, одно из ключевых ее направлений — систему сельскохозяйственных знаний и инноваций, проект AKIS. Свою презентацию провела платформа «Agromart» — крупнейший поставщик цифровых услуг для сельхозпроизводителей.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».



Фото А. Усрбекова.

НС ФЕСТИВАЛИ

Забег к здоровью

В Узбекистане стартует проект, направленный на популяризацию здорового образа жизни, развитие культурного туризма и привлечение населения страны к активным видам спорта.

Фестиваль спорта, музыки и искусства «Zaamin Ultra» пройдет в рамках масштабной спортивной про-

граммы «Samarkand Half Marathon» на территории Зааминского национального природного парка. Помимо спортивных состязаний, 26—27 июня участников мероприятия ожидают концерты электронной музыки, а также культурная и развлекательная программа.

В целом программа «Samarkand Half Marathon» состоит из

трех забегов: начавшись в Заамине, она продолжится в Бостанлыкском районе Ташкентской области, а ее кульминацией станет ставший традиционным благотворительный полумарафон в Самарканде.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/37/06-21/1095 «Поставка трубной продукции»

В конкурсных торгах могут участвовать все потенциальные поставщики, юридические лица, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- для участников, являющихся производителями трубной продукции (включая специализированные аффилированные структуры производителей, уполномоченные заниматься поставками трубной продукции производителем), — опыт производства линейных труб по стандарту API 5L за период пять лет (2016 г., 2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.);
- для участников, являющихся производителями трубной продукции, — суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L за период четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 100 000 000 (сто миллионов) долларов США;
- для участников, являющихся производителями трубной продукции, — суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L Annex H за период четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- действующий сертификат API 5L Annex H для производства трубной продукции.

Для участников, являющихся представителями производителей трубной продукции, иметь:

- в наличии достоверность производителя или письмо-разрешение производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Достоверность (письмо-разрешение) производителя должна(но) носить эксклюзивный характер для данного тендера. Производитель, выдавший достоверность, должен иметь за период пять лет (2016 г., 2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) опыт производства линейных труб по стандарту API 5L и суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L за период четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) в размере не менее 100 000 000 (сто миллионов) долларов США, а также суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L Annex H за период четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) в размере не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- в наличии действующий сертификат API 5L Annex H для производства трубной продукции;
- суммарный оборот в качестве поставщика линейных труб по стандарту API 5L за период четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- при этом под производителем трубной продукции понимается участник, имеющий производственные мощности по выпуску трубной продукции и являющийся производителем продукции, поставляемой на конкурс.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 5 июля 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 6 августа 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 6 августа 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС НИЧЕГО ЛИЧНОГО

Футбольные страсти и разочарования
А что дальше?

Вот и закончилась очередная сказка под названием «Выйдем в финал чемпионата мира по футболу». Эта мечта миллионов болельщиков страны...



Если в предыдущих отборочных циклах до заветной цели нам не хватало буквально чуть-чуть на самом финише...

Почему так произошло? Кто виноват в случившемся? Что происходит в нашем большом футбольном хозяйстве?

Нынешний футбол стал своего рода визитной карточкой узнаваемости государства. В данном контексте возникает закономерный вопрос...

В футболе разбираются все — от узких специалистов до домохозяйки. Не претендуя на роль большого футбольного эксперта...

После Бабаяна тогдашнее амбициозное руководство федерации решило, что проблему решит только иностранный тренер.

Она зародилась не вчера. Вспомним, что во время предыдущего цикла возглавить сборную команду страны доверили Самвелу Бабаяну...

После Бабаяна тогдашнее амбициозное руководство федерации решило, что проблему решит только иностранный тренер.

Не зная традиций узбекского футбола, которому всегда был присущ атакующий стиль...

тую набирал соответствующих исполнителей. Последовавшая отставка Купера обошла нас вдвойне дорожее.

После этого решили вернуться к кандидатуре Вадима Абрамова. Хороший, опытный тренер...

Спрашивается, кого хотел запугать Абрамов, отодвинув диспетчера команды, атакующего полузащитника Одила Ахмедова...

В связи с этим вспомним, что на чемпионате Азии-2011 Абрамов уже проделал такой «финт», также отняв у решающих матчей за медали...

Странным выглядит его оправдание на итоговой пресс-конференции, что он не понимает, почему команда проиграла...

К сожалению, упущенного уже не вернуть. Надо жить и двигаться дальше, заранее готовиться к очередному чемпионату Азии-2023...

Не все из них имеют соответствующее современное образование. Не всем из них посчастливилось учиться у

опытных, высококвалифицированных тренеров. Полагаю, что на повышение квалификации наших тренеров...

Необходимо организовать зарубежных стажировок наших перспективных тренеров в ведущих европейских странах.

Представляется, что практические аспекты вопроса особой сложности не представляют. Во-первых, со всеми странами...

Во-вторых, находясь в Азии, мы не являемся прямыми конкурентами европейских сборных.

В-третьих, не должна стать какой-то проблемой и материально-финансовая сторона вопроса. С каждой конкретной страной...

По приблизительным подсчетам, годичная стажировка одного специалиста не должна превысить 100–120 тысяч долларов.

Думается, что практический эффект от решения этой проблемы многократно перекроет затраты на организацию и проведение подобной стажировки.

Второе предложение заключается в том, что в Узбекистане не налажена система подготовки спортивных юристов.

Пример с нашим перспективным боксером, потенциальным чемпионом мира среди профессионалов Шожаном Эргашевым...

У нас до сих пор нет практики, чтобы до подписания контракта любым узбекским спортсменом документ изучался...

Многие из вышеназванных здесь соображений длительное время так или иначе обсуждаются в кругу истинных любителей футбола.

С учетом огромного внимания и затрат, выделяемых на спорт и игру миллионов в частности...

Шожан ШОИСЛАМОВ, футбольный болельщик с 1965 года.

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

АКБ «Микрокредитбанк»
Финансовая отчетность за год, закончившийся 31 декабря 2020 года

Отчет о финансовом положении

Table with 4 columns: Item, Прим., 31 декабря 2020 года, 31 декабря 2019 года. Rows include Активы (Денежные средства, Резервы, Средства в других банках, Кредиты, Инвестиционные активы) and Обязательства (Средства других банков, Средства клиентов, Выпущенные облигации).

Отчет о прибылях и убытках, прочем совокупном доходе

Table with 4 columns: Item, Прим., За год, закончившийся 31 декабря 2020 года, За год, закончившийся 31 декабря 2019 года. Rows include Продолжающаяся деятельность (Процентные доходы, Прочие процентные доходы), Чистые процентные доходы, Чистые процентные доходы после создания резерва под кредитные убытки, Комиссионные доходы, Прибыль до налогообложения, Чистая прибыль за год, Итого совокупный доход за год.

Отчет об изменениях в капитале

Table with 4 columns: Item, Акционерный капитал, Нераспределенная прибыль и фонды, Итого капитал. Rows include Остаток на 1 января 2019 года, Прибыль до налогообложения, Чистая прибыль за год, Итого совокупный доход за год, Остаток на 31 декабря 2019 года, Чистая прибыль за год, Итого совокупный доход за год, Остаток на 31 декабря 2020 года.

Отчет о движении денежных средств

Table with 4 columns: Item, За год, закончившийся 31 декабря 2020 года, За год, закончившийся 31 декабря 2019 года. Rows include Движение денежных средств от операционной деятельности (Проданы/получены, Проценты, Комиссии), Денежные потоки от операционной деятельности, Денежные потоки от инвестиционной деятельности, Денежные потоки от финансовой деятельности.

Отчет о движении денежных средств (продолжение)

Table with 4 columns: Item, За год, закончившийся 31 декабря 2020 года, За год, закончившийся 31 декабря 2019 года. Rows include Денежные потоки от финансовой деятельности (Поступления от выпуска акций, Выпущенные облигации), Денежные потоки от финансовой деятельности, Чистое изменение денежных средств.

Остаток денежных средств и их эквивалентов на конец периода за минусом резерва ожидаемых кредитных убытков, смотрите примечание 7.

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04.